

鄂尔多斯建筑业协会 简报

ORDOSJIANZHUYEXIEHUI

JIANBAO

2020年6月

30

第5期(总第47期)

鄂尔多斯建筑业协会主办

全市住房城乡建设系统 2020年“安全生产月”活动有序开展

“技术保障组2人，已全部归位。”

“抢险救援组6人，已全部归位。”

“后勤保障组3人，已全部归位。”

“善后处理组2人，已查明伤员信息，并跟伤员家属取得联系，我们将去医院查看伤员情况，并做好事故调查工作，形成书面报告”……

这是6月2日在第19个全国“安全生产月”来临之际，我市住建局、应急管理局在乌兰木伦河三号桥施工现场举行的全市住房城乡建设系统“安全生产月”启动仪式暨乌兰木伦河三号桥安全生产应急演练活动。在此次演练过程中，施工单位救援小组各司其职，及时到位，迅速启动施救方案，联合119、120救援单位出色完成救援任务。此次演练，考验了项目部和各应急单位在突发触电和高处坠落安全事故时的第一反应，各应急救援

单位、救援人员分工明确，保障充分，充分体现了各应急救援单位的实战能力，进一步提高了项目应急救援分析、处置能力和人员安全意识。

安全生产月是党中央、国务院为宣传安全生产一系列方针政策及普及安全生产法律法规知识、增强全民安全意识的一项重要举措。今年的“安全生产月”主题为“消除事故隐患，筑牢安全防线”，鄂尔多斯建筑业协会把推动开展“安全生产月”活动作为提升我市建筑行业安全生产工作的重要内容，加强正面宣传安全生产，提高人民群众生命财产安全和维护社会和谐的意识，营造有利于加强安全生产的社会氛围，加深企业对安全生产工作的认识，通过对典型事故和身边事故案例进行剖析等活动，增强企业自我防范意识和自主保安能力，采取切实有效措施防止同类事故发生，坚决遏制重特大事故的发生。

5月31日，内蒙古兴泰建设集团有限公司召开2020年生产安全、技术质量工作部署会，下发了《关于积极开展安全生产月活动的通知》文件，将通过警示教育、安全应急救援演练、风险隐患排查自查等多种多样形式启动安全生产月活动。

6月4日，内蒙古大地河置业有限责任公司碧水花苑项目部为认真贯彻落实安全生产工作精神，大力推进各项安全生产工作，提高全体职工的安全意识，开展了2020安全生产月启动仪式。启动仪式上，公司项目经理对安全生产工作做出部署及指导，并由建设单位代表和施工单位代表对各项工作安全进行了简单实用的培训。管理人员还对两个标段进行了安全生产大检查，主要围绕现场管理，生产安全资料以及员工对安全生产的了解等进行了全面检查指导。

6月15日至17日，万正集团举办了首届“安全知识竞赛”。此次竞赛活动是今年万正集团“安全生产月”的重要内容，希望通过知识竞赛的形式，寓教于乐、寓学于趣，切实增强广大职工安全意识，使其掌握更多的安全知识和事故应急处置能力，提高集团整体安全素质，保护生命财产安全，推进企业持续稳定健康发展。

……
消除事故隐患，筑牢安全防线。当前我市建筑领域安全生产形势依然比较严峻，一些深层次的矛盾问题依然不容忽视，必须

居安思危，警钟长鸣，常抓不懈。安全生产月期间，我市建筑施工企业以“贴近实战、注重实效”为基本原则开展了形式多样、内容丰富的各类应急演练、知识竞赛、专题培训等活动，进一步检验了企业和从业人员快速应对突发安全事故的应急处置能力和协同救援能力，为健全建筑领域安全防控和应急工作机制，提升建筑施工安全保障能力，提高从业人员防灾、逃灾、避灾和自救、互救能力，增强全民安全意识起到了扎实推动作用，营造了“灾难无情，生命无价”的浓厚宣传氛围。

预防、杜绝、处置各类建筑施工安全事故是保障人民群众生命财产安全、维护社会稳定的重要环节。在疫情防控常态化形势下，全市住建系统继续坚持以习近平总书记“从根本上消除事故隐患，有效遏制重特大事故发生”的重要指示精神，全面落实党中央、国务院以及自治区党委、政府关于安全生产工作的重要部署，进一步牢固树立安全发展理念，坚守安全红线不动摇，狠抓安全责任不放松，深化安全生产大宣传大培训大整治，从自己做起，从每一件小事做起，养成安全习惯，规范安全行为，弘扬安全文化，杜绝安全事故，为努力推动全市建筑领域安全生产水平提升和安全生产形势持续稳定向好添砖加瓦，为建设平安宜居鄂尔多斯添彩助力。

(魏波)



鄂尔多斯建筑业协会参加我市住建系统赴银川考察学习城建工作

6月11日，由鄂尔多斯市住房和城乡建设局党组成员、副局长徐智勇带队的考察团，赴银川市住房和城乡建设局考察学习。各旗区住建局、相关科室、鄂尔多斯建筑业协会等一行36人参加了此次考察学习。

此次考察学习旨在了解银川市建筑业持续健康发展、建筑市场信用管理、工程招投标监管、工程款支付监管、保障农民工工资支付、企业资质审批和违法分包、转包、违法分包及挂靠查处等工作开展情况、主要做法和经验、配套政策措施等。

下午14时30分许，在银川市住房和城乡建设局工作人员的带领下，我市住建系统一行来到银川市住房和城乡建设局办公楼，召开了学习考察座谈会。

会议开始，银川市住建局副局长张德华对我市住建系统各位同仁的到来表示热烈欢迎，希望双方借此机会可以积极深入探讨交流。银川市住建局相关科



室领导对银川市建筑行业发展的基本情况、建筑市场监管、企业资质审批等方面做了简要交流。

鄂尔多斯市住建局及鄂尔多斯建筑业协会相关参会人员就我市建筑业在发展中面临的困难和问题进行了阐述，分别对促进建筑业持续健康发展的经验；建设、勘察、设计、施工、监理单位及违法分包、转包、分包及

挂靠等方面监管措施，建筑市场信用管理方面好的做法；工程招投标、工程款支付等方面的监管措施；保障农民工工资支付的监管措施；企业资质审批方面好的做法等几方面进行了交流发言。我会李飞云会长站在行业协会的角度对银川市本土建筑企业在当地的工程量占比、招投标制度等情况进行了详细交流。

我市住建局副局长徐智勇

同志认真听取了座谈发言，提出希望两市可以相互借鉴经验，取长补短，将学习到的宝贵经验和先进做法带到我市住建工作中来，促进住建各项工作再上新台阶。

12日上午，考察团一行深入到宁夏市中医医院施工现场，对智慧工地、绿色工地、平安工地建设情况进行了实地观摩学习；在银川市市民大厅，考察学习银川市针对市民有效便捷的办事服务流程，了解当地评标专家抽取等相关事宜等。

此次银川之行收获颇丰，受到诸多启发，为我市住建工作的进一步提升提供了宝贵的可取经验，也感受到了邻里间银川市人民的热情。鄂尔多斯建筑业协会也将把此次学习到的宝贵经验和发展新理念、新机制、新举措传达给企业，助力我市建筑行业加快科技进步和新技术应用步伐，推动建筑业转型升级，为促进我市建筑业持续健康发展做出更大贡献。

(李若冰)

6月10日上午，鄂尔多斯建筑业协会参加了鄂尔多斯社会组织专题培训班第二期——社会组织政策解读，此次培训班邀请了内蒙古农业大学人文社会科学学院工作系主任、呼和浩特市沐馨社会工作服务中心理事长汪海玲进行讲授。

本次培训的主题是社会组织政策解读，汪老师首先带大家回顾了社会组织概念、类型、内蒙古社会组织整体建设情况，之后汪老师从社会组织政策的演进、社会组织培育扶持的政策、社会组织监督管理政策、政府购买服务的政策框架四个方面解读社会组织的政策。并对学员关心的政府购买服务政策做了着重讲解，同时就社会组织项目申请难、项目落地难、资源链接难等痛点给出了建议；汪海玲老师还根据自身参与政府购买的经验给出学员实用小贴士。

此次培训进一步加深了我协会对社会组织的发展历程、功能定位、社会责任等方面的了解，协会将持续努力提升自身管理体制和运行能力，继续加强政府部门与企业的纽带作用，承接部分行业管理和行业服务职能，充分发挥社会行业组织引领者的作用，通过不断提升自身服务功能，助力行业健康发展。

(魏波)

鄂尔多斯建筑业协会参加社会组织政策解读专题培训